

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

创文明城市 建美好家园 “四个全民”进行时

运河区找准新增问题、盲点问题，“对症下药”破解文明城市创建中的问题——把脉找症结 对症开良方

本报记者 祁洁 本报通讯员 路胜春

近日，运河区公园街道办事处世纪家园社区工作人员对辖区进行巡查时，发现派尼小区门口路面出现破损，给居民出行带来不便。经社区多方沟通协调，不到一周就将破损路面修好。

深入推进文明城市创建工作的创新举措之一。运河区抬高工作标杆，聚焦短板弱项，着力破解文明城市创建难题。



▲志愿者把便民服务送到居民“家门口”。

▲新时代文明实践站成为居民的“幸福驿站”。



“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸……”4月23日9时，运河区大化社区党群服务中心传出悠扬的歌声，几位老人跟着音乐伴奏正在排练歌曲。

外头风呼呼刮着。一首歌唱完，刘荔望窗外感慨道：“多亏了社区帮忙，让我们不管啥天气都有了活动的地方。”

自从有了固定的活动场地，丽声艺术团的成员每天都到社区排练。一天，刘荔提议：“社区为咱们提供了活动场地，咱得为社区干点力所能及的事情。”大家一致同意。

高跷进校园 非遗共传承

本报讯（记者祁洁 通讯员孔鹏华）近日，新华区鞠官屯高跷同乐会走进鞠官屯学校，开展“高跷进校园 非遗共传承”传统文化进校园活动。

伴随着铿锵有力的锣鼓声，表演者踩着高跷、身着传统戏服，展示着各种绝活。碰拐、背拐、跳桌凳、单腿跳……表演者潇洒自如、精彩刺激的动作，引得现场师生叫好声不断。



同学们踊跃参与体验高跷。

技能培训 拓宽残疾人就业路

本报讯（记者祁洁 通讯员胡祝源 郭玉茹）“插花需要根据一定的构思来选材，色彩搭配要协调。”日前，在沧州经济开发区祝庄子村新时代文明实践站，授课老师正在向学员们讲解插花技巧。

培训中，授课老师向学员们详细介绍了插花的基本知识、花材的选择与搭配、插花的技巧与创意。学员们听得津津有味，不时提出自己的问题和疑惑。



将居民关注的热点和小区治理的难点，全部纳入微网格中，小事一“格”解决，大事全“网”联动；辖区大事小情，居民一起商量、共同拍板；引导辖区多方力量发挥优势，为居民办实事、解难题……新华区道东街道办事处铁路北村社区织密为民服务网，把小网格打造成服务居民的“快速通道”，让力量充实在网格、问题解决在网格。

精织“网格” 幸福“满格”

本报记者 祁洁 本报通讯员 杨月芳



小区改造排水设施，居民齐出力。



社区网格员为居民解决下水道堵塞问题。

微网格无“缝隙”

“我们小区门口的下水道污水外溢，居民们没法进出。”近日，新华区铁路北村社区北楼小区的一位居民拨通了网格员吕伟的电话。

居民做主身边事

“新蓄水池建好了，还得维护好，我懂电，这事我负责。”

所“搬”到居民家门口，让居民为身边事做主，探索出一条共建共治、全民参与的基层治理新路子。

“好邻居”成好帮手

前不久，北环立交桥附近有棵大树树冠长偏了，长枝条垂到非机动车车道，影响了行人通行。

